

## По проекту «Сказать жизни. Да»

Служба помощи семье и детям Шегарского района, которая относится к ОГКУ «ЦСПСид Молчановского района», в 2023 году стала победителем Всероссийского конкурса социальных проектов Фонда Тимченко. Из 285-ти заявок, поступивших на конкурс, победителями стали всего 54 проекта. Из Томской области поддержку получил единственный проект – «Сказать жизни. Да!», который представила Служба помощи семье и детям Шегарского района. Реализация проекта рассчитана на полтора года. И проект начал свою реализацию с 01.10.2023г.

На основании предоставленных списков мобилизованных, Администрацией Шегарского района, отработаны следующие населенные пункты: с. Победа-Лесная дача, с. Трубачево, с. Малобрагино, с. Вороновка, с. Гусево, с. Анастасьевка, д. Нашеково, с. Баткат, с. Каргала, с. Бабарыкино, с. Вознесенка. В списках мобилизованных числится 63 человека. Так же получены данные добровольцев из каждого сельского поселения. Где проводились встречи. Все списки по сельским поселениям отработаны с главами поселений, все встречи с семьями согласованы через глав поселений. Время встреч тоже согласовывалось с семьями участников СВО. С разрешения семей участников СВО создана группа взаимопомощи — Ватсап. В чате состоит 42 человека.

Командой проекта проведено 9 заседаний «Клуба родственников участников СВО». Разработаны и выданы памятки «Нормальная реакция на ненормальные обстоятельства», «К вам обратился за помощью участник СВО», «Юридическая помощь участникам СВО и их семей». Проведены беседы разъяснительного характера по мерам социальной поддержки, так же собрана информация о проблемах возникших в семьях участников СВО и добровольцев. В рамках проекта ведется работа с Центром социальной защиты населения. Получены памятки по мерам социальной поддержки, данные специалистов в каждом населенном пункте, для информирования семей участников СВО (получение мер социальной поддержки). За отработанный период отработано 39 семей участников СВО, 7 семей добровольцев. Оказана психологическая помощь 18 семьям, из них 1 ребенок, 1 ветеран боевых действий, 16 родственникам семей участников СВО и добровольцев.

На протяжении всего периода на постоянной основе ведется работа по консультированию с государственным фондом «Защитники Отечества», непосредственно с куратором Волковой Аллой Ивановной. По просьбе фонда 14.02.2024г. с 10-00 до 13-00 была организована рабочая встреча фонда с семьями участников СВО и самими участниками СВО на базе Службы помощи семьям и детям Шегарского района. На встрече присутствовали Заместитель по социальной политике Администрации Шегарского района Зверева Т.В и начальник «Центра социальной помощи населению» Шегарского района Шахрай Е.В. На встрече обсуждались вопросы материальной помощи родственникам СВО, порядок присвоения категории ветеран боевых действий, льготы на газификацию и многое другое.

Информация о проекте вышла за территорию Шегарского района. К нам обратились родственники участников СВО из Алтайского края, Чаинского района, г. Северск, г. Томск.

Всем дана консультация.

Руководитель проекта Зычкова Е.О.